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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení a milí přátelé, 

v období určité naděje z možného ústupu pandemie způsobené nevyzpytatelným koronavirem, 

který vstoupil do našich životů na jaře loňského roku, Vám přinášíme stručnou rekapitulaci 

činnosti naší Diecézní katolické charity Hradec Králové v podobě této výroční zprávy za rok 2020. 

Považujeme za důležité se čas od času na chvíli zastavit a poohlédnout zpět, zhodnotit výsledky 

svého konání v předchozím období, poděkovat, poučit se a jít dál. Zastavte se, prosím, na chvíli 

spolu s námi. A to nejenom proto, že chceme poděkovat i mnohým z vás, kteří nás v naší službě 

potřebným provázíte.

Již zmíněný koronavirus nás všechny podrobuje různým zkouškám. Jeho chování je často 

nepředvídatelné, a to i v této době, když už jsme se s ním trochu seznámili a nalezli určité způsoby, jak ho pokořit. Náročnými 

zkouškami prověřuje i nás v charitě. Také my jsme museli poměrně rychle zvládnout počáteční chaos z neznáma, obstarat si 

potřebné ochranné pomůcky, kterých byl nedostatek, poradit si s nastavením procesů v souladu s velice rychle se měnícími 

vládními nařízeními, a to tak, abychom zůstali lidem nablízku. Jistou zkouškou prošly i jednotlivé týmy v charitních zařízeních. 

Nesmírně si vážím všech charitních pracovníků, kteří – ač sami v nejistotě, ohrožení a obavách o sebe i své blízké doma – 

odhodlaně a statečně pracovali s plným nasazením, často i nad rámec svých běžných povinností.

Touto cestou jim chci upřímně poděkovat. Jejich služba v období pandemie je nesmírně náročná, pracují přímo v první linii. 

Děkuji také všem dobrovolníkům, kteří se velice rychle zapojili do šití a distribuce roušek, výroby ochranných štítů, pečení dobrot 

pro zdravotníky a dalších aktivit. Děkuji také všem, kteří nám pomáháte ať už i nančně, poskytnutím pomůcek, služeb, nebo 

modlitbou a povzbuzením. 

Děkuji i vám všem, kteří jste přispěli i nančním darem v rámci Tříkrálové sbírky či některé z dalších sbírek, zejména té, kterou 

jsme mohli pomoci také našim přátelům v daleké Indii.

Charita je společné dílo lásky a může přinášet kvalitní ovoce jen tehdy, když se do ní zapojí co nejvíce lidí s otevřeným srdcem 

pro druhé a s ochotnýma rukama pomáhat. Pandemie nám mnohé vzala. Někdy nám předčasně vyrvala z rodin naše blízké, 

připravila mnohé o práci, o životní jistoty, o dobré zdraví. Na druhou stranu nás probrala z jistých stereotypů a vyzvala k solidaritě, 

ke vzájemné pomoci, ke sdílení. Kéž se co nejdřív vyrovnáme s nežádoucími dopady a smíme opět naplno a kvalitně žít. Kéž 

setrváme ve vzájemné pozornosti vůči druhým, v naslouchání, v ochotě pomoci. Kéž jsme si i nadále nablízku. 

 

S přáním vnímání Boží i vzájemné lidské blízkosti,

                        

                     Ing. Anna Maclová
                          ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové
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KDO JSME A NAŠE POSLÁNÍ 
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) je nestátní nezisková organizace. 

Naším posláním je pomoc lidem v nouzi bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti nebo náboženství.                
Pomáháme těm, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi v tísni, těžce nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných 
katastrof u nás i v zahraničí. 

Naším zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. DCH HK rozvíjí svou činnost od 1. ledna 1992 jako přímý pokračovatel 

diecézní charity, která působila v královéhradecké diecézi již před II. světovou válkou a po ní až do násilného přerušení její 

činnosti v 50. letech. Charitní služba vychází ze samé podstaty křesťanství. Křesťané odjakživa pomáhali chudým, nemocným, 

sirotkům, hluchoněmým nebo slepým.

V současné době zastřešujeme síť dvou desítek farních a oblastních Charit (20) na území královéhradecké diecéze, která 

svou rozlohou zasahuje do 5 krajů (Královéhradeckého, Pardubického, Středočeského, Libereckého a Kraje Vysočina). 

Jsme členem organizace Charita Česká republika, která je v rámci své sítě Charit největším nestátním poskytovatelem              

sociálně zdravotních služeb v ČR. Charita Česká republika je členem mezinárodní sítě charitních organizací světa – Caritas 

Internationalis a také jejího evropského regionu – Caritas Europa.

Naše sídlo: Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové. 

IČ: 42197449

Právní forma: Diecézní katolická charita Hradec Králové je církevní právnickou osobou (účelovým zařízením církve), evidovanou 

podle zákona č. 3/2002 Sb., zákon o církvích a náboženských společnostech, v platném znění. Je evidována v Rejstříku  evidova-

ných právnických osob jako účelové zařízení Církve římskokatolické ve smyslu § 15a odst. 1 písm. b) uvedeného zákona.
 

Statutární orgán: Ředitelka DCH HK Ing. Anna Maclová, zástupci ředitelky DCH HK Ing. Jan Kočí a Bc. Jiří Havelka, prezident 

DCH HK Mons. Mgr. Pavel Rousek.  

Bankovní spojení:    

   • 1006016622/5500 (darový)   

   • 2112591844/2700 (provozní)   

   • 2019460006/6000 (Adopce na dálku)

DCH HK a regionální Charity provozují celkem přes 220 středisek pomoci 

a projektů v oblasti sociálních a zdravotních služeb, pomoci migrantům a humanitární 

činnosti. Služby a pomoc jsme poskytli více než 40 tisícům klientů z ČR a cizincům.

V Diecézní charitě pracovalo 27 (přepočtený 

počet 23,78) a v regionálních Charitách 1 319 

zaměstnanců (přepočtený počet 1 094,83).

Dvacátá Tříkrálová sbírka v naší diecézi vynesla 

21 156 801 Kč (včetně DMS). Darované peníze 

pomáhají v desítkách charitních zařízeních                

a službách pro nemocné a potřebné v našich 

regionech i v zahraničí.
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JAK POMÁHÁME
Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH HK) realizuje tyto projekty na pomoc potřebným u nás i v zahraničí: 

DCH HK a Charity v královéhradecké diecézi provozují celkem přes 220 středisek pomoci a projektů v oblasti sociálních 
a zdravotních služeb. DCH HK a její Charity se také věnují humanitární činnosti u nás i v zahraničí. Naše služby a pomoc 
vyhledá ročně přes 40 tisíc obyvatel ČR a cizinců.

ADOPCE NA DÁLKU® A ROZVOJOVÉ PROJEKTY V INDII 

INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE, PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY A DALŠÍ PROJEKTY NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

PŮJČOVNA POMŮCEK PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

DOBROVOLNICKÉ CENTRUM 

PRO SENIORY A NEMOCNÉ 
terénní služby - domácí zdravotní péče, pečovatelské služby, domácí hospicová péče, mobilní hospic, tísňová péče, sociálně 
aktivizační služby 
ambulantní a pobytové služby - stacionáře a centrum denních služeb, lůžkový hospic, ambulance paliativní péče a léčby 
bolesti, odlehčovací služby, zdravotnické a sociální zařízení pro nemocné roztroušenou sklerózou, ambulance fysioterapie, 
chráněné bydlení, sociálně aktivizační služby
doplňkové služby - zapůjčení zdravotních pomůcek, půjčovna zdravotních pomůcek pro nemocné Huntingtonovou chorobou a další
PRO HANDICAPOVANÉ - stacionáře, sociálně terapeutické dílny, osobní asistence, raná péče, sociální rehabilitace, sociálně 
aktivizační služby 
PRO MATKY S DĚTMI - domovy pro matky s dětmi, sociální rehabilitace
PRO RODINY S DĚTMI - mateřská a rodinná centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, služby pro pěstouny, 
sociální rehabilitace
PRO DĚTI A MLÁDEŽ - nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, volnočasové aktivity pro děti a mládež
PRO LIDI BEZ DOMOVA - azylový dům, noclehárny, nízkoprahová denní centra, terénní programy, sociální rehabilitace
PRO LIDI V TÍSNI - občanské a sociální poradny, intervenční centrum pro oběti domácího násilí 
PRO ETNICKÉ MENŠINY A CIZINCE - integrační centrum pro cizince, poradna pro cizince a uprchlíky a další projekty na 
pomoc cizincům a uprchlíkům
DOBROVOLNICTVÍ - dobrovolnické programy na pomoc nemocným a seniorům, dětem a mládeži nebo cizincům, Evropský 
sbor solidarity
OSTATNÍ STŘEDISKA POMOCI - charitní šatníky, sociální rehabilitace, potravinová pomoc pro potřebné a další
POMOC PŘI MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTECH  - psychosociální, materiální a i nanční pomoc obětem povodní, požárů              
a dalších mimořádných událostí, včetně pomoci dobrovolníků
HUMANITÁRNÍ POMOC - projekt Adopce na dálku® na pomoc chudým indickým dětem, rozvojové projekty v Indii (podpora 
vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých oblastech) a další střediska pomoci

DCH HK a regionální Charity provozují celkem 11 dobrovolnických center. V roce 2020 

se do dobrovolnických programů na pomoc seniorům, nemocným, dětem a mládeži nebo 

cizincům zapojilo 1 137 dobrovolníků, kteří odpracovali celkem 20 277,5 dobrovolnických 

hodin. Dalších 15 158 dobrovolníků pomáhalo při Tříkrálové sbírce.

Pomohli jsme 1 300 cizincům a uprchlíkům 

formou poradenství, asistence, integračních 

aktivit atd.

Díky pomoci dárců Adopce na dálku® a Tříkrálové sbírky může 

1 608 chudých indických dětí chodit do školy a vzdělávat 

se. Současně podporujeme šest rozvojových projektů                

v Indii, zaměřených na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby 

bydlení v chudých oblastech Indie.



5DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

Prostřednictvím sociálních a zdravotních služeb pomáhají 

Charity nemocným a potřebným od raného do seniorského 

věku. V královéhradecké diecézi bylo v roce 2020 provozová-

no 224 sociálních, zdravotních a ostatních služeb, které 

pomohly 41 854 evidovaným klientům. Služby byly posky-

továny v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními          

v souvislosti s onemocněním covid-19.

SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Našim klientům nabízíme sociální služby dei nované záko-

nem o sociálních službách č. 108/2006 Sb. a souvisejícími 
předpisy. 

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

KAŽDÝ ČLOVĚK JE PRO NÁS DŮLEŽITÝ
Foto: Zdravotní sestry Mobilního hospice Anežky České ošetřují těžce nemocné pacienty v jejich domácím prostředí (z archivu Oblastní charity 

Červený Kostelec).

Charity poskytují komplexní péči lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci nebo nouzi – zejména matkám s dětmi 

v tísni, těžce a nevyléčitelně nemocným, handicapovaným, seniorům, lidem bez přístřeší, sociálně slabým rodinám, 

příslušníkům etnických menšin a uprchlíkům, obětem živelných katastrof u nás i v zahraničí. Pomáháme ženám, 

mužům, dětem, bez rozdílu věku a náboženského vyznání.
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SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Úkolem poraden je pomoci lidem zorientovat se v jejich ne-

příznivé sociální situaci, poskytnout jim odborné poradenství 
a případně zprostředkovat následnou pomoc. V posledních 
letech se často věnují také dluhovému, právnímu nebo hos-
picovému poradenství. Diecézní charita poskytuje poraden-
ství pro cizince uprchlíky. Naše Charity provozují 15 poraden, 
které poskytly své služby 6 206 klientům a v součtu vykázaly                   
16 698 kontaktů a intervencí.

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PÉČE
Charitní zařízení tradičně nabízejí především takové služ-

by, které klientům umožní co nejdéle zůstat v přirozeném 

prostředí vlastní domácnosti. Jedná se zejména o pečova-

telskou službu (19 středisek), osobní asistenci (9 služeb) 

a tísňovou péči (1 služba). Tyto služby ještě doplňují charitní 

půjčovny zdravotních pomůcek (16 půjčoven). Pro lidi, kteří 

se rozhodli pečovat o své blízké, nabízíme odlehčovací služ-

by (5 služeb). V roce 2020 zajistily Charity v rámci terénní pe-

čovatelské služby 498 391 pečovatelských výkonů.

K dispozici jsou také denní (5 služby) a týdenní (1 služba) 

stacionáře či centra denních služeb (1 služba).

V případech, kdy klienti nemohou setrvat v přirozeném pro-

středí, mohou využít pobytové služby například v domově 

pro osoby se zdravotním postižením (1 služba pro nemocné 

RS). Specializované zdravotnické a sociální zařízení pro 

nemocné roztroušenou mozkomíšní sklerózou Domov sv. 

Josefa v Žirči, které provozuje Oblastní charita Červený Kos-

telec, je prvním a stále jediným modelovým zařízením pro pa-

cienty s touto nevyléčitelnou chorobou v ČR. Další alternativou 

je pobyt klientů v chráněném bydlení (2 služby).

SLUŽBY SOCIÁLNÍ PREVENCE
Služby tohoto druhu napomáhají osobám, které jsou ohrože-

ny sociálním vyloučením. Do této kategorie patří služby lidem 

bez domova: nízkoprahová denní centra (4 služby, v minulém 

roce je navštívilo přes pět stovek mužů a žen, aby se osprchovali                

a dostali stravu), noclehárny (2 služby, přespání poskytly 316 

osobám) a azylový dům (2 služby s celkovou kapacitou 43 míst).

Pro matky s dětmi v nouzi jsou útočištěm azylové domy pro 

matky s dětmi v tísni (3 domy s celkovou kapacitou 104 míst).             

K výše uvedené pomoci se často přidružují další služby, jako te-

rénní programy (1 služba) nebo sociálně aktivizační služby pro 

rodiny s dětmi (13 služeb). 

Obětem domácího násilí poskytuje odbornou pomoc inter-

venční centrum (1 služba).

Sociálně aktivizační služby Charity poskytují také seniorům 

a osobám se zdravotním postižením (1 služba).

Smysluplný program mládeži a dětem, které jsou ohroženy 

společensky nežádoucími jevy, nabízejí nízkoprahové kluby 

pro děti a mládež (10 zařízení). 

Pro rodiny s dítětem do 6 let, jehož vývoj je ohrožen                 

v důsledku nepříznivého zdravotního stavu, jsou oporou služ-

by rané péče (3 zařízení).

Handicapovaní mohou tvořit, projevit talent a naučit se potřeb-

né pro běžný život v sociálně terapeutických dílnách (6 služeb).

Charity realizují také další projekty sociální intervence, jako 

například sociální rehabilitace (5 služeb). 

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY
Naše Charity jsou pacientům nablízku i v době covidové 

a zdravotní péči poskytují v souladu s protiepidemickými 

opatřeními. Jsou vybavené ochrannými pomůckami, obleky, 

dezinfekcí a pravidelně se testují na covid-19. 

Domácí zdravotní péče

V roce 2020 Charity provozovaly celkem 13 středisek domácí 

zdravotní péče – charitní ošetřovatelské služby (CHOS), ve 

kterých pracovalo 217 zdravotních sester, jež ošetřily 9 415 

pacientů. Zdravotní sestry v uplynulém roce vykonaly celkem 

402 657 návštěv a najezdily přes 1,6 miliónů km, aby zajistily 

předepsanou zdravotní péči navzdory koronakrizi. Střediska 

CHOS nabízejí klientům také zapůjčení zdravot. pomůcek.

Hospicové služby

Domácí hospicová péče a mobilní hospicová péče - 

Střediska CHOS poskytují také domácí hospicovou péči (11) 

a služby mobilní specializované paliativní péče (5), která 

umožňuje těžce nemocnému strávit poslední dny života doma           

a v kruhu blízkých. Ordinuje ji praktický lékař a vychází z přání 

a potřeb nemocného a jeho rodiny. 

Lůžkový hospic - Citlivé doprovázení nevyléčitelně 

nemocných v těžkém období jejich života je posláním lůžkového 

Hospice Anežky České v Červeném Kostelci, který byl prvním 

modelovým zařízením svého druhu u nás. 

Ambulance - Dvě naše Charity provozují také ambulantní 

služby, které pomáhají těžce nemocným a umírajícím i jejich 

rodinám. V ambulanci léčby bolesti a v ambulanci paliativní 

medicíny v uplynulém roce ošetřili celkem 393 pacientů.

Zdravotní péče v pobytových zařízeních

V zařízeních se zdravotní službou pracovalo 23 zdravotních 

pracovníků, kteří ošetřovali celkem 433 klientů v domově pro 

osoby se zdravotním postižením v Žirči a v týdenním stacionáři 

pro seniory a osoby se zdravotním postižením v Rychnově n/K.

OSTATNÍ SLUŽBY
DCH HK provozuje Půjčovnu zdravotnických pomůcek 

pro nemocné závažnou Huntingtonovou chorobou (HCH) 

ve spolupráci se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Prostor pro setkávání maminek (rodičů) s dětmi   v předškolním 

věku nabízejí charitní mateřská a rodinná centra v 11 místech 

diecéze. Charity pomáhají též pěstounským rodinám. Služby 

pro pěstouny zajišťuje 6 našich Charit. 

Podporujeme také dobrovolnictví - 11 charitních dobrovolnic-

kých center nabízí programy na pomoc seniorům, nemocným, 

dětem, mládeži a handicapovaným. Dobrovolníci vypomáhají             

v zařízeních Charit i jiných neziskovek a při Tříkrálové sbírce. 
Lidem v sociální nouzi nebo krizové situaci jsou určeny také 

sociální bydlení (1), charitní sociální šatníky (10), sklad 
použitého nábytku (1), potravinová pomoc (11), charitní 
taxi (1) nebo sociální sprcha (1).
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NOVÉ SLUŽBY A PROJEKTY V REGIONECH

Denní stacionář a zázemí Mobilního hospice Anežky 
České (OCH ČERVENÝ KOSTELEC) - díky dotaci                        
z Evropské unie se podařilo získat a zrekonstruovat bývalou 
Kafkovu vilu, kde byl 11. 6. otevřen denní stacionář pro 
seniory a zdravotně postižené. Tato nová služba bude 
součástí Centra denních a terénních služeb sv. P. Pia, které 
vznikne po stavebních úpravách přilehlých ateliérů. Nové 
prostory tak získají Mobilní hospic Anežky České, Charitní 
ošetřovatelská služba a Ambulance paliativní péče. 
Specializovaná paliativní péče v domácím prostředí 
(OCH PARDUBICE) - zahájení nové služby domácí paliativní 
péče o pacienty v terminálním stavu ve středisku Domácího 
hospice Andělů strážných Holice a středisku Domácího 
hospice Pardubice.
Rozšíření Centra sociálních služeb v Domě sv. Josefa           
v Chotovicích a revitalizace zahrady (OCH NOVÉ HRADY) 
- v rámci projektu spolui nancovaného Evropskou unií 
vznikla v uplynulém roce v Domě sv. Josefa v Chotovicích 
nová aktivizační místnost a relaxační prostor se zázemím pro 
klienty sociálně terapeutických dílen a denního stacionáře, 
které navštěvují lidé se zdravotním omezením a senioři. 
Charita vybudovala i prostory pro dlouhodobé ubytování. 
Díky přístavbě bylo zřízeno také nové zázemí pro pracovníky 
všech charitních služeb. V areálu byl současně zahájen 
projekt Revitalizace zahrady Centra sociálních služeb.

Projekt rekonstrukce Charitního domu IV. (OCH 
POLIČKA) - 6. 1. 2020 byla zahájena rekonstrukce Charitního 
domu IV. v Poličce s předpokladem dokončení v roce 2021. 
V opravené bezbariérové budově budou mít zázemí Charitní 
pečovatelská služba a Osobní asistence, Domácí hospic sv. 
Michaela, v podkroví Denní stacionář a v přízemí vznikne 
společenská místnost.
Dětská skupina Brodští broučci (OCH HAVLÍČKŮV 
BROD) - nové zařízení pro děti předškolního věku při OCH, 
které funguje od 3. 7. 2020 v bývalé ZŠ Rubešova. Projekt 
je spolui nancován Evropskou unií v rámci Operačního 
programu Zaměstnanost, jehož řídícím orgánem je MPSV 
ČR.
Prádelna Veronika v Jičíně (OCH JIČÍN) – sociální podnik 
OCHJ Veronika s.r.o. při jičínské Charitě otevřela v roce 2020 
další prádelnu, tentokrát v Jičíně.  Spolu s již zavedenou 
prádelnou v Libáni zaměstnává OCHJ Veronika s.r.o. pět lidí 
se zdravotním handicapem. 
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Rozšíření služeb Občanské poradny (OCH KUTNÁ HORA) 
- středisko Racek zahájilo 1. 9. realizaci projektu Občanská 
poradna Kutná Hora – rozšíření služeb na území MAS. V rámci 
území ORP tak vzniknou 2 nová místa poskytování občanského 
poradenství, bude rozvíjena také terénní forma a elektronické 
poradenství.

Projekt „Rovnoprávnost s rozumem“ (OCH PARDUBICE) 
– zahájení realizace vzdělávacího projektu v rámci Rodinného 
a vzdělávacího centra Holoubek v Holicích, který je 
spolui nancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím 
Operačního programu Zaměstnanost. Díky originální kombinaci 
vzdělávacích aktivit podpůrného programu přispěje ke zlepšení 
postavení na trhu práce min. 150 žen.
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POMOC V KORONAKRIZI

Foto: Do šití ochranných roušek v Červeném Kostelci se zapojily stovky zaměstnanců a dobrovolníků. (z archivu Oblastní charity Červený Kostelec). 

Naše Charity pomáhaly nemocným a potřebným i v době 
koronakrize. Pracovníci operativně zajistily provoz svých slu-
žeb s omezeními a zvýšenou ochranou. Z rozhodnutí vlády 
Charity dočasně pozastavily nebo omezily provoz některých 
zařízení, ale například charitní sestry nepřetržitě zajišťovaly 
zdravotní péči pacientům v domácnosti. Stejně tak i pečova-
telky poskytovaly služby včetně donášky obědů nebo nákupů 
lidem odkázaným na péči druhých. 

Nedostatek ochranných pomůcek na jaře řešily Charity i vlast-
ní výrobou roušek nebo s pomocí dobrovolníků. V rámci 
svých možností dále poskytovaly mimořádnou pomoc seni-
orům, nemocným a poradenství lidem v tísni. Vypomáhaly 
s dobrovolníky také při doučování a distanční výuce dětí 
zejména pracovníků v přímé péči a dětí v nízkoprahových 
klubech. Solidarita a ochota pomáhat přišla i od studentů,             
a tak DCH HK s Biskupským gymnáziem v Hradci Králové na 
jaře zorganizovaly dobrovolnický projekt pro lidi v nouzi Spo-
lu to zvládnem! Studenti každý týden vyřídili desítky žádostí              
o pomoc, nejčastěji šlo o nákup základních potravin, vyzved-
nutí obědu, donášku léků nebo zajištění roušek.

Mimořádná pomoc pro seniory a nemocné
S nákupy, s donáškou léků a ochranných roušek operativně 

pomáhaly osamělým seniorům, nemocným a lidem s postižením 
například Charity a dobrovolníci v Náchodě, Jičíně, Pardubicích, 
Chrudimi, Kutné Hoře, Ústí nad Orlicí, dále ve spolupráci s měs-
tem také v Trutnově a Poličce. 

Speciální telefonické linky pro psychologickou pomoc zejména 
osamělým seniorům zřídily na jaře Charity v Trutnově a Poličce. 
Linku duchovní podpory zavedla v rámci péče o své pacienty, 
klienty i zaměstnance, také Oblastní charita Ústí nad Orlicí. 

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhali. Ve 
všech našich regionech se do pomoci v koronakrizi zapo-
jilo celkem na 286 dobrovolníků, kteří odpracovali 3328 
hodin. Díky patří i společnostem HoppyGo, Autostyl Trut-
nov, Auto Mercia Chrudim a Auto Dryml Pardubice které 
místním Charitám zdarma zapůjčily vozy Auto Škoda pro 
zajištění mimořádných služeb a domácí péče v rámci pro-
jektu „Škoda auto pomáhá“.

Poradenství
O aktuální situaci spojené s koronavirem a dostupných služ-

bách informovaly občany rovněž charitní poradny v Hradci 
Králové, Dvoře Králové nad Labem, Chrudimi, Poličce, Ústí 
nad Orlicí, Kutné Hoře nebo Náchodě. Pracovníci poskytova-
li telefonicky a online poradenství lidem, kteří se ocitli v tísni              
v důsledku pandemie. 

Cizincům v našem kraji poskytovali poradenství a pomoc po 
telefonu nebo emailem pracovníci Integračního centra DCH 
HK. O mimořádných opatřeních, které se dotýkají i cizinců, je 
pravidelně informovali také na webu a facebooku. Integrační 
pracovníci organizovali vzdělávací a volnočasové aktivity ale-
spoň na sociálních sítích.

Šití ochranných roušek 
Nedostatek ochranných roušek řešily svépomocí Chari-

ty v Hradci Králové, Červeném Kostelci, Dobrušce, Jičíně, 
Dvoře Králové nad Labem, Rychnově, Pardubicích, Poličce, 
Nových Hradech u Skutče, Kutné Hoře, Havlíčkově Brodě                                 
i dalších místech. Pomáhali dobrovolníci a zaměstnanci, kteří 
našili tisíce roušek do charitních služeb, nemocnic i jiných po-
máhajících organizací a pro potřebné. Stovky dobrovolníků se 
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zapojily například do aktivity červenokostelecké Charity „Milion 
roušek do Velikonoc“, která se v dubnu spojila s uskupením „Hra-
dec šije roušky“, a tak vzniklo další sběrné místo na DCH HK. 

Ochranné štíty našim pracovníkům v přímé péči vytiskla na 3D 
tiskárnách Univerzita Hradec Králové a p. Eichler z Pardubic.

Potřebnou dezinfekci a ochranné pomůcky zajistila pro cha-
ritní služby rovněž DCH HK. Naši zaměstnanci se pustili i do 
šití roušek. Pracovníci DCH HK a krajské Policie ČR také ope-
rativně rozdávali potraviny a nápoje řidičům kamionů, kteří 18. 
března uvízli v koloně před hraničním přechodem s Polskem  
v důsledku mimořádných opatření. Jídlo a nápoje poskytla Po-
travinová banka Hradec Králové, hygienicky balené pečivo pe-
kárna Beas z Lična a Hradecká pekárna. Do pomoci se zapojil 
také dobrovolník profesí záchranář. 

Děkujeme za pomoc všem dobrovolníkům, dárcům, in-
stitucím a společnostem, kteří na výzvu Charity spontán-
ně darovali dezinfekční prostředky, ochranné štíty, roušky 
nebo látky a šicí potřeby na jejich výrobu.

Pomoc s distanční výukou
Naše Charity s dobrovolníky vypomáhaly také při doučování 

a distanční výuce dětí zejména zdravotních sester a pečova-
telek, a také dětí a mládeže v nízkoprahových klubech nebo 
dobrovolnických centrech - například v Hradci Králové, Jičíně, 
Dvoře Králové nad Labem, Pardubicích, Chrudimi, Litomyšli, 
Ústí nad Orlicí. 
Sbírka pro Česko: Na vlně pomoci proti bezmoci!

V uplynulém roce naše Charity poskytly i nanční pomoc             
z této sbírky celkem 22 lidem a rodinám ve svých regionech, 
které koronakrize připravila o zaměstnání a hrozila jim ztráta 
bydlení. Děkujeme všem dárcům za solidaritu a podporu této 
mimořádné sbírky.

Pomoc hladovějícím rodinám v Indii – více v kapitole 
Adopce na dálku®. 

Foto: Dobrovolnická iniciativa se studenty Biskupského gymnázia 

„Spolu to zvládnem!“ na pomoc seniorům a nemohoucím v době ko-

ronakrize (z archivu). 
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Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále jen DCH 
HK) poskytuje pomoc uprchlíkům a cizincům v rámci sítě 
poraden Charity ČR od r. 1992. Vedoucí poradny je členem 
odborného kolegia pro uprchlictví a migraci Charity ČR. Spo-
lupracuje také s ostatními organizacemi a institucemi, které 
pomáhají uprchlíkům a cizincům, jako jsou např.: Odbor azylo-
vé a migrační politiky MVČR, Cizinecká policie, krajské, měst-
ské a obecní úřady, úřady práce, Správa uprchlických zařízení 
MV ČR (SUZ MV ČR), MPSV ČR, PoS Kostelec nad Orlicí, 
IAS v Jaroměři - Josefově a také s nevládními organizace-
mi, které působí v oblasti pomoci cizincům a uprchlíkům. Od                           
1. 1. 2013 provozuje DCH HK Integrační centrum pro cizince  
v Královéhradeckém kraji.

Od r. 2000 působí DCH HK v této oblasti přímo v Pobytovém 
středisku MV ČR (dále jen PoS MV ČR) pro žadatele o udě-
lení mezinárodní ochrany v Kostelci nad Orlicí. Poskytuje zde 
žadatelům o udělení mezinárodní ochrany sociální a právní 
poradenství, Oblastní charita Ústí n. Orlicí v pobytovém stře-
disku zajišťuje služby sociálního šatníku.

SPEKTRUM SLUŽEB:

ČINNOST V ROCE 2020:

PORADNA PRO CIZINCE A UPRCHLÍKY
Poradna poskytla pomoc celkem 743 cizincům ze 63 

zemí, nejčastěji z Ukrajiny, Ruska, Mongolska, Nepálu, 
Běloruska, Íránu, Ázerbajdžánu, Arménie a Vietnamu. 
Uskutečnilo se 248 ambulantních a 142 terénních kontaktů, 
671 ambulantních a 242 terénních intervencí. 

Poradci řešili problémy cizinců ze třetích zemí i z členských 
států EU a Schengenského prostoru. Jednalo se především 
o sociální a právní poradenství týkající se povolení k pobytu 
na území ČR, možnosti zaměstnání, povolení k zaměstnání, 

systému sociálního zabezpečení, zdravotního pojištění. 
Jedná se o registrovanou sociální službu. Poradenské služby 

jsou poskytovány ambulantní a terénní formou na základě 
principů občanského poradenství: bezplatně, nezávisle, 
nestranně a diskrétně. V rámci terénní služby byly například 
v Integračním azylovém středisku (IAS) Josefov poskytovány 
ubytovaným osobám s udělenou mezinárodní ochranou 
služby sociálně-právního poradenství se zaměřením na jejich 
integraci. Asistence a poradenství pro klienty probíhaly také 
přímo na pracovišti Odboru azylové a migračním politiky 
MVČR v Hradci Králové. 

Služby byly v roce 2020 výrazně ovlivněny epidemií 
koronaviru. Forma poskytování služeb reagovala na 
platná vládní opatření a vyhlášený nouzový stav. Z tohoto 
důvodu byly poradenské aktivity v době planých omezení 
poskytovány především distanční a online formou.

Projekt v roce 2020 podpořily: Královéhradecký kraj, 
MVČR, Tříkrálová sbírka.
 
INTEGRAČNÍ CENTRUM PRO CIZINCE

Projekt Integračního centra pro cizince v Královéhradeckém 
kraji realizuje DCH HK od roku 2013. Jeho posláním je 
podpora integrace cizinců ze třetích zemí (tj. ze států 
mimo EU) a osob s udělenou mezinárodní ochranou na 
území Královéhradeckého kraje do většinové společnosti. 
Projekt je i nancován z prostředků Azylového, migračního  
a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra ČR. 

Centrum poskytuje cizincům bezplatně tyto služby:

POMOC CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM

Integrační centrum pro cizince 
Poradna pro cizince a uprchlíky
Služby sociálního šatníku v PoS MV ČR

Informační činnost
Sociální a právní poradenství
Kurzy češtiny a kurzy sociokulturních dovedností v Hradci 
Králové i v regionech (Náchod, Jičín, Trutnov, Chvalkovice, 
Dvůr Králové n.L., Nový Bydžov)
Dobrovolnictví – doučování cizinců s dobrovolníky
Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky

POMÁHÁME CIZINCŮM NAJÍT U NÁS NOVÝ DOMOV
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Poradenství, informační činnost, překladatelské 
a tlumočnické služby

V roce 2020 využívali služby Integračního centra klienti             
z řad cizinců ze třetích zemí a osob s udělenou mezinárodní 
ochranou. Nejpočetněji byli zastoupeni cizinci z Ukrajiny, 
Mongolska, Ruska, Ázerbajdžánu, Nepálu a Běloruska. 

Poradenské služby jsou poskytovány ambulantní a terénní 
formou na základě principů občanského poradenství: bezplat-
ně, nezávisle, nestranně a diskrétně. Jednalo se především 
o problematiku pobytových oprávnění na území ČR, zaměst-
návání cizinců, bydlení a zdravotní péče. V průběhu poraden-
ského procesu bylo využíváno služeb komunitních tlumočníků 
a interkulturních pracovníků.

Integrační kurzy češtiny a sociokulturních dovedností 
pro cizince

V roce 2020 probíhaly integrační kurzy češtiny a kurzy 
sociokulturních dovedností v Hradci Králové a také v regionech 
(Náchod, Jičín, Josefov, Trutnov, Chvalkovice, Dvůr Králové 
n.L., Nový Bydžov). Uskutečnilo se 28 jazykových kurzů a 13 
kurzů sociokulturní orientace. Kurzů češtiny pro cizince se 
zúčastnilo 297 cizinců, kurzů sociokulturní orientace 156 
osob. Z důvodu epidemie koronaviru a platných omezení 
byly kurzy realizovány převážně distanční a online formou.

Kurzy jsou bezplatné a cizinci si mohou vybrat podle úrovně 
znalosti, buď kurz češtiny pro začátečníky, nebo pro pokročilé. 
Na kurzu si cizinci mají možnost osvojit základy českého 
jazyka a seznámit se s naší kulturou, aby se lépe zorientovali 
v životě v ČR.   

Multikulturní a integrační aktivity, besedy a přednášky
Integrační centrum pro cizince DCH HK v roce 2020 

zorganizovalo 31 multikulturních akcí a integračních aktivit 
ve spolupráci s cizinci, školami a dalšími organizacemi v regionu, 
kterých se zúčastnilo přes 450 členů majoritní české společnosti 
a kolem 900 cizinců. Z důvodu epidemie covid-19 byla řada 
aktivit převedena do online formy a zveřejňována na webu              
a sociálních sítích centra. 

V uplynulém roce byly realizovány například, besedy                                
a výstavy  o Ukrajině, cyklus vaření národní kuchyně „Dnes 
vařím já“, koncerty ukrajinského klavíristy Vladimíra Župana, 
oslava vietnamského nového roku, výtvarné workshopy, lyžařský 
kurz v Deštném v O.h., návštěva Národního muzea v Praze 
a výstavy „Sluneční králové“, letní příměstský tábor, koncert 
ukrajinských hudebníků „Hudba mého srdce“, naučně poznávací 
videa zajímavých míst královéhradeckého regionu (Kuks, Žireč), 
videonahrávky sportovních aktivit v době nouzového stavu, 
Mikulášská nadílka, Putování pohádkovou stezkou v Hradci 
Králové atd. 

V průběhu roku byl také natočen i lm na motivy indiánské 
legendy „Ó Hiawatho!“, ve kterém účinkovali cizinci – absolventi 
kurzů češtiny. Uskutečňovala se setkání Sportovního klubu               
a Kurzu tance pro dospělé. Z důvodu epidemických omezení 
se nemohl realizovat tradiční festival Setkání národů. Více             
o významných akcích také v kapitole Události a propagace.

Centrum dále podporuje zájmové a svépomocné skupiny 
cizinců jako např. Mezinárodní kulturní institut Klíč a Regionální 
ukrajinský spolek ve východních Čechách, dobrovolnickou 
organizaci KURO a další. Pořádá také akce pro rodiny s dětmi. 

Dobrovolnický program Rafael
Do dobrovolnického programu Rafael DCH HK na pomoc 

cizincům v rámci projektu Integračního centra pro cizince Hra-
dec Králové se v roce 2020 zapojilo 11 dobrovolníků, kteří 
pomáhali 13 cizincům s češtinou i jinými předměty. Dobro-
volníci odpracovali celkem 993 dobrovolnických hodin. Ci-
zincům pomáhali individuálně. Jejich činnost byla zaměřena 
především na pomoc s doučováním češtiny, domácí přípravou 
do školy a na orientaci v běžných životních situacích. V době 
epidemických opatření probíhala dobrovolnická podpora 
cizinců také formou online. 

Spolupráce a studentská praxe
Integrační centrum pro cizince spolupracovalo v průběhu 

roku 2020 s dalšími institucemi a subjekty podílejícími se na 
procesu integrace cizinců na lokální úrovni jako například 
OAMP MV ČR, Cizinecká policie, úřady práce, krajské, 
městské a obecní úřady, neziskové organizace, ZŠ, SŠ a VŠ, 
komunity cizinců a další. Dvakrát v roce se uskutečnilo setkání 
aktérů integrace cizinců královéhradeckého regionu. 

V uplynulém roce vykonávali v Integračním centru pro 
cizince studentskou praxi studenti Univerzity Hradec Králové 
a Univerzity Pardubice.

Ve spolupráci s MVČR jsme se podíleli na realizaci 
projektu MEDEVAC, v rámci kterého jsme poskytovali 
asistenci, tlumočení a výuku češtiny pro pacienty z Běloruska, 
léčících se s následky zranění utrpěných během protivládních 
demonstrací.

Foto: Dny ukrajinské kultury 2020 v Hradci Králové zahájila vernisáž 

výstavy obrazů ukrajinských malířů Alexandra Onishenka a Alexe Ga-

briela v Aldisu. Autor: J. Karasová
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Účastnili jsme se dále ve spolupráci se Správou 
uprchlických zařízení MVČR na realizaci Státního integračního 
programu (SIP) pro osoby s udělenou mezinárodní ochranou, 
kterým jsme poskytovali asistenční a poradenské služby.

Aktivity zaměřené na podporu a pomoc cizincům byly 
realizovány v rámci následujících projektů:

Projekty v roce 2020 podpořily: Azylový migrační a integrační 
fond, MVČR, Královéhradecký kraj, Statutární město Hradec 
Králové, Tříkrálová sbírka

SLUŽBY SOCIÁLNÍHO ŠATNÍKU V POS MV ČR
V PoS MV ČR pro žadatele o udělení mezinárodní ochra-

ny v Kostelci nad Orlicí zajišťovala služby sociálního šatníku 

Oblastní charita Ústí nad Orlicí. Jde o společný projekt Charity 

a Správy uprchlických zařízení. Pracovníci šatníku spolupracují 

se sociálními pracovníky PoS. 

Služeb sociálního šatníku využilo 217 klientů.

Projekt v roce 2020 podpořily: SUZ MV ČR a Multikulturverein 

Völkerverständigung (Německo).

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY HK NA POMOC 

CIZINCŮM A UPRCHLÍKŮM JSOU SPOLUFINANCOVÁNY 

EVROPSKOU UNIÍ - AZYLOVÝM, MIGRAČNÍM                    

A INTEGRAČNÍM FONDEM, MV ČR, SUZ MV ČR, 

KRÁLOVÉHRADECKÝM KRAJEM, STATUTÁRNÍM 

MĚSTEM HRADEC KRÁLOVÉ A Z TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY. 

 

Kontakt:
Adresa: Šafaříkova ul. 666/9 
(budova YMCA - 3. patro)
500 02 Hradec Králové
Tel.: +420 492 604 940 
E-mail: poradna.cizinci@hk.caritas.cz
www.cizincihradec.cz          
      facebook: cizincihradec   

HUMANITÁRNÍ POMOC DO ZAHRANIČÍ
Diecézní charita Hradec Králové a regionální Charity se 

účastní veřejných charitních sbírek vyhlášených Charitou 
Česká republika na pomoc zemím postiženým přírodními 
katastrofami, epidemií nebo válkou. 

Charita ČR zajišťuje humanitární pomoc a rozvojovou 
spolupráci v řadě zemí - Evropy: Moldavsko, Gruzie; Asie: 
Mongolsko, Kambodža; Afriky: Zambie; a na Blízkém 
východě: v Sýrii, Iráku a Libanonu. Programy a projekty se 
zaměřují na humanitární pomoc, podporu živobytí, zemědělství 
a obnovu zdrojů obživy, ochranu životního prostředí, sociální 
práci, zdravotní péči a vzdělávání v zahraničí i globální 
rozvojové vzdělávání v ČR.

Diecézní charita Hradec Králové v oblasti humanitární 
pomoci do zahraničí realizuje projekt Adopce na dálku®                
a návazné rozvojové projekty v Indii, které jsou zaměřené 
na podporu vzdělávání, zdraví a výstavby bydlení v chudých 
oblastech této druhé nejlidnatější země světa: viz kapitola 
ADOPCE NA DÁLKU® – PROJEKT NA POMOC CHUDÝM 
DĚTEM V INDII. V první vlně pandemie DCH HK také poskytla 
i nanční pomoc do rumunského Satu Mare na potravinovou 
pomoc chudým v uzavřené oblasti z důvodu covid-19.

Projekt Integrační centrum pro cizince  
AMIF/20/01 je i nancován Evropskou unií 

v rámci národního programu Azylového, migračního 
a integračního fondu a rozpočtu Ministerstva vnitra ČR.

Integrační centrum pro cizince  AMIF/20/01
Poradna pro cizince a uprchlíky
Podpora integrace cizinců 
SIP 2020
MEDEVAC



14 VÝROČNÍ ZPRÁVA 2020

ADOPCE NA DÁLKU® - projekt na pomoc chudým dětem v Indii

Už 20 let pomáháme dětem z nejchudších indických 
rodin, aby se mohly vzdělávat ve svém kulturním pro-
středí. Na pomoc čeká stále mnoho dětí, proto nepře-
stáváme hledat nové dárce. V Indii podporujeme také 
rozvojové projekty, které jsou zaměřené na podporu 
vzdělávání, zdraví a  výstavby bydlení v chudých oblas-
tech. Většinu z nich se daří realizovat především díky 
dárcům Tříkrálové sbírky.

Tento projekt realizujeme v indickém státě Karnátaka. 
Od roku 2000 spolupracujeme s diecézí Belgaum a o pět 
let později byl projekt rozšířen do arcidiecéze Bangalore. 
Našimi partnery jsou arcibiskup Peter Machado z Banga-
lore, biskup Derek Fernandes z Belgaum. 

POMÁHÁME BEZ HRANIC

PANDEMIE 2020 - pomoc hladovějícím rodinám
Když zasáhl nový typ koronaviru zemi našich indic-

kých partnerů, připravil mnoho rodin o obživu. V nouzi 
se ocitla i rodina 10letého Josepha, který je zapojen 
do Adopce na dálku. Jeho otec pracuje jako opravář 
televizí, ale loni na jaře zůstal bez příjmu, protože mu-
sel dílnu na několik měsíců zavřít. Náročné období jim 
pomohl překlenout balík s trvanlivými potravinami.

Díky rychlé reakci a štědrosti čtyř stovek dárců se 

podařilo pomoci více než 2100 rodinám v nouzi              

z oblastí Bangalore a Belgaum v jihozápadní Indii. Na 

potravinové balíčky bylo použito 1 082 449 Kč. 

Indičtí partneři nakoupili rýži, luštěniny, olej a další 

potraviny, dezinfekci a ochranné masky. Z nich připra-

vili balíčky, které rozvezli ohroženým rodinám. Navíc 

byla rodinám podporovaných dětí poskytnuta přímá 

pomoc ve výši 76 146 Kč.          

Dítěti, které podpoříte částkou 550 Kč měsíčně, uhradíme výdaje na školné, školní pomůcky, batoh                                      
a uniformu. Díky štědrosti dárců jsme za dobu trvání projektu pomohli již bezmála 6 700 dětem.

ČINNOST V ROCE 2020:
V roce 2020 dárci podpořili na cestě za vzděláním celkem 1 608 dětí. Z toho bylo nově zapojeno 163 dětí, dalších 12 již dříve 

podporovaných dětí našlo nové dárce a mimořádnými i nančními dary v celkové výši 638 613 Kč bylo zajištěno vzdělávání 113 
školákům.



15DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

Budoucnost indických dětí můžeme spolu podpořit a přispět tak 
k dalším šťastným příběhům

„Pocházím z pětičlenné rodiny a moji sourozenci si mohli dovolit pouze zá-
kladní vzdělání. Rodiče zápasili se špatnou i nanční situací. Neměli jsme na 
vlastní bydlení ani vybavení. A já jsem snil o tom, že se stanu inženýrem. Jen 
díky Vaší pomoci jsem absolvoval základní školu a předuniverzitní kurz. Během 
studií jsem byl i kapitánem úspěšného fotbalového družstva. Podařilo se mi 
získat titul bakalář v oboru počítačové aplikace. Věřím, že magisterské studium 
absolvuji také úspěšně. Nikdy nezapomenu na veškerou pomoc, kterou jsem 
od Vás obdržel. Udělám vše, co je v mých silách, abyste mohli být na mě hrdí.“

Vijay Prabhakaran z Bangalore, Indie

DOPROVODNÉ PROJEKTY

PODPORA ZDRAVÍ
Tento projekt umožňuje od roku 2013 hradit výdaje spojené                      

s operací nebo léčbou dlouhodobě nemocných dětí zapojených 
do projektu Adopce na dálku®. Dárci přispěli částkou v celkové výši 
50 000 Kč, z toho bylo použito 5 200 Kč na léčbu Sebastiana, 
který trpí svalovou dystroi í. 

UNIVERZITA
Tento projekt umožňuje sociálně znevýhodněným vysoko-

školákům z oblasti Belgaum stát se kvalii kovanými profesio-

nály například ve školství nebo zdravotnictví.

Ve školním roce 2019-20 bylo do projektu Univerzita zapo-

jeno celkem 31 studentů z oblasti Belgaum, 11 z nich studuje 

obor zdravotnictví a další například farmacii a IT. Projekt byl 

podpořen z Tříkrálové sbírky 2020 částkou 869 720 Kč a naši 

dárci přispěli celkem 10 000 Kč. 

VZDĚLÁVACÍ CENTRA
Ve školním roce 2019-20 zahájily vzdělávání dětí z chudých 

rodin ve 20 centrech v oblasti Bangalore. Při úkolech                        
a doučování byla poskytnuta pomoc 645 dětem. Pandemie 
neumožnila realizaci projektu ve školním roce 2020-21. Dárci 
Tříkrálové sbírky podpořili projekt částkou 140 000 Kč, která 
byla převedena do dalšího školního roku.

KVALIFIKAČNÍ KURZY
Pro mladé lidi (18 - 35 let) z indického venkova byly                          

v listopadu 2018 zahájeny kvalii kační kurzy ve spolupráci               
s arcidiecézí Bangalore. V ročníku 2019-20 bylo celkem 141 
absolventů. Závěrečnou zkoušku v oboru krejčová složilo 
75 účastnic, řidičské oprávnění získalo 66 absolventů. 
Pandemie neumožnila realizaci projektu ve školním roce 
2020-21. Dárci Tříkrálové sbírky podpořili projekt částkou 
215 000 Kč, která byla převedena do dalšího školního 
roku. 

DOMKY PRO CHUDÉ
Projekt „Podpora bydlení chudých rodin s dětmi“ poskytuje 

možnost indickým partnerům z Belgaum zajistit výstavbu nebo 
opravu domků sociálně znevýhodněným rodinám. Po dobu 
jeho trvání se s pomocí štědrých dárců podařilo postavit již 
169 a opravit 25 domků.

Dárci Tříkrálové sbírky 2020 podpořili projekt částkou 125 000 

Kč, která byla použita ke spolui nancování výstavby 17 domků. 
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DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA POMOC A PODPORU. 
Každé vzdělané dítě přináší naději na lepší budoucnost. 

INTERNÁT V KARADI    
V roce 2020 byly zahájeny stavební práce pro rozšíření chla-

peckého internátu v diecézi Belgaum. Jeho kapacita bude min. 
100 ubytovacích míst pro chlapce z odlehlých vesnic. Část bu-
dovy bude dočasně sloužit i jako škola. Tento nový projekt byl 
podpořen z Tříkrálové sbírky 2020 částkou 500 025 Kč a dárci 
Adopce na dálku® přispěli celkovou částkou 30 000 Kč.

PROPAGACE A SPOLUPRÁCE SE STUDENTY

Přednášky a akce
Pro veřejnost, školy a organizace nabízíme programy, před-

nášky a besedy na téma Svět indických dětí a projekt Adopce 
na dálku®. Během roku 2020 se uskutečnilo 18 přednášek, 
kterých se zúčastnilo 218 lidí. Putovní výstavy příběhů                 
z Indie navštívily během roku 21 míst. Premiéru měla ven-
kovní výstava a také naše interaktivní výstava v Informačním 
centru Hradec Králové. Věříme, že se brzo zlepší situace                 
a budeme se opět setkávat s našimi dárci a příznivci.

Studentská praxe
V kanceláři projektu Adopce na dálku® absolvovali v roce 

2020 praxi 3 studenti, kteří se podrobně seznámili s projek-
tem a pomáhali v administrativě s ním spojené. Studenti byli 
také informováni o projektech DCH HK. Svou praxi u nás ab-
solvovalo od zahájení projektu již 113 studentů. 

Kontakt:
Diecézní charita Hradec Králové - Adopce na dálku®

Velké náměstí 37, 500 01 Hradec Králové
Mobil: +420 731 163 821
Tel.: +420 495 063 175
E-mail: adopce@hk.caritas.cz
www.adopce.hk.caritas.cz
      facebook: adopce.dchhk.cz



17DIECÉZNÍ KATOLICKÁ CHARITA HRADEC KRÁLOVÉ

DOBROVOLNICTVÍ

Dobrovolnické centrum na Diecézní charitě Hradec 
Králové funguje již jedenáctým rokem. Realizujeme tři 
akreditované dobrovolnické programy s širokým spektrem 
dobrovolnických aktivit – práce s dětmi, mládeží, doučování 
a příprava do škol, pomoc cizincům s českým jazykem, 
docházení za seniory a pacienty v nemocnici, pomoc v zázemí 
organizací s administrativou, propagací apod. 

ČINNOST V ROCE 2020:

DOBROVOLNICKÉ PROGRAMY
Dobrovolnické centrum DCH HK realizovalo v roce 2020 tři 

akreditované programy.  

GABRIEL na pomoc seniorům a pacientům - program 
je určený seniorům a pacientům v nemocnici. Dobrovolníci 
dochází na několik oddělení Fakultní nemocnice Hradec 
Králové. Zde zpříjemňují pacientům čas povídáním, 
předčítáním, společenskými hrami, procházkami či 
doprovodem na vyšetření. Nadále spolupracujeme                        
s domovem pro seniory SeneCura SeniorCentrum Hradec 
Králové a také s Tyl oCentrem Hradec Králové o.p.s.

Celkem se starým a nemocným lidem věnovalo 38 
dobrovolníků. V době zpřísněných protiepidemických 
opatření jsme museli tento program pozastavit                          
a dobrovolníci byli v kontaktu s klienty jen telefonicky 
nebo online. Těší nás, že je dostatek dobrovolníků 
ochotných docházet do míst jako je nemocnice, jimž se 
mnozí zdraví lidé spíše vyhýbají. 

MICHAEL na pomoc dětem a mládeži - v tomto programu 
jsou dobrovolníci zapojeni do plánování a realizace 
aktivit s dětmi a mládeží. Docházejí do čtyř středisek z. s. 
Salinger, kde vedou kroužky pro děti, doučují, pomáhají                                                
s administrativou apod. Mladí a aktivní dobrovolníci dostávají 
možnost si zde vyzkoušet vedení skupiny dětí, realizování 
vlastních nápadů a aktivit a práci v přátelském kolektivu. 

Celkem za dětmi docházelo 8 dobrovolníků vždy                           
v souladu s protiepidemickými opatřeními a online.

DOBROVOLNICTVÍ JE COOL. PŘIDEJ SE K NÁM!

RAFAEL na pomoc cizincům – program se zaměřuje na 
cizince žijící v České republice. Dobrovolníci doučují češti-
nu, pomáhají dětem s úkoly a přípravou do školy, konverzují         
s dospělými cizinci a pomáhají jim poznat a pochopit českou 
společnost. Ve středisku Adopce na dálku pak pomáhají 
s administrativou. Do dobrovolnictví zapojujeme také samot-
né cizince, kteří sdílejí své zkušenosti a dovednosti s českou 
veřejností, vyučují španělštinu nebo hru na hudební nástroje.

Celkem se do pomoci cizincům zapojilo 25 
dobrovolníků. V době zpřísněných protiepidemických 
opatření probíhalo doučování v souladu s aktuálními 
vládními nařízeními online. Těší nás velký zájem 
dobrovolníků   o tento program, v němž se setkávají s cizinci 
a pomáhají jim s integrací v ČR.

Nabízíme zájemcům o dobrovolnictví příležitost, vybrat takové zapojení, 
které je bude bavit a bude přínosem i pro klienty služeb. 
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V roce 2020 pomáhalo celkem 71 dobrovolníků, kteří 
odvedli úctyhodných 2 506,5 hodin práce. Uskutečnilo se 
několik školení, supervizí a společných setkání dobrovolníků 
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními.                                        
V uplynulém roce jsme také zahájili nový projekt Young Caritas 
v České republice zaměřený na neformální vzdělávání dětí, 
mládeže a dobrovolníků. 

Na jaře jsme společně s hradeckým Biskupským gymnáziem 
zorganizovali dobrovolnickou iniciativu Spolu to zvládnem! 
na pomoc seniorům a nemohoucím v době zpřísněných 
vládních opatření v souvislosti s pandemií covid-19. Studenti 
každý týden vyřídili desítky žádostí o pomoc, nejčastěji šlo                                         
o nákup základních potravin, vyzvednutí obědu, donášku léků 
nebo zajištění roušek. Na podzim se naši dobrovolníci zapojili 
také do doučování a distanční výuky dětí zdravotníků  v době 
nouzového stavu.

Cena Křesadlo – velmi nás těší, že regionální Cenu 
Křesadlo v červnu obdržela také naše dlouholetá dobrovolnice 
paní Bohuslava Nunvářová, která pomáhá v hradecké 
Fakultní nemocnici, jež ji také nominovala. Paní Nunvářová 
se věnuje dobrovolnické činnosti už 11 let. Ačkoli by si mohla 
užívat zaslouženého důchodu, tak dělá pravidelně společnost 
onkologickým pacientům ve Fakultní nemocnici v Hradci 
Králové a také v domově pro seniory.

EVROPSKÝ SBOR SOLIDARITY
Dále nabízíme program „Evropský sbor solidarity“, který 

mimo jiné zprostředkovává mladým zájemcům o dobrovolnic-
tví vyjet do Evropy a pomáhat ve vybrané organizaci. 

SPOLUPRÁCE S REGIONÁLNÍMI CHARITAMI 
Kromě vlastních dobrovolnických programů naše centrum 

metodicky podporuje oblastní a farní Charity v oblasti dob-
rovolnictví. Poskytuje informační servis, konzultace projektů           
a dobrovolnických programů, podává společné projektové 
žádosti a organizuje odborná setkávání sloužících k výměně 
zkušeností. I díky těmto společným aktivitám dobrovolnictví již 
nabízí uplatnění pro dobrovolníky většina našich Charit.

YOUNG CARITAS V ČESKÉ REPUBLICE
V lednu zahájila DCH HK spolu s Charitou ČR a Diecézní-

mi charitami v Českých Budějovicích a v Plzni tříletý pilotní 
projekt Young Caritas v ČR, jehož hlavním cílem je vytvoření 
platformy pro podporu neformálního vzdělávání dětí, mládeže 
a dobrovolníků v charitní síti u nás. 

V uplynulém roce proběhly dvě desítky tematických 

workshopů zaměřených především na výtvarné techniky, i -

nanční gramotnost a poznávání, které navštívilo na 50 dětí. 

Většina plánovaných aktivit se bohužel nemohla uskuteč-

nit kvůli protiepidemickým opatřením. 

Bližší informace uveřejňujeme na novém webu www.young-

caritas.cz a na facebooku: youngcaritashk.

Projekt Young Caritas je spolu� nancován Evropskou unií. 

Reg. číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/18_071/0013327.

Foto: Naše dobrovolnice paní Bohuslava Nunvářová obdržela za svou 

pomoc pacientům v hradecké Fakultní nemocnici regionální cenu Kře-

sadlo (z archivu).

Letní výprava s Young Caritas do Archeoparku ve Všestarech, kde si 

děti vyzkoušely, jak se vyráběly nástroje v pravěku v době kamenné 

(z archivu).
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Počet dobrovolníků Charit v královéhradecké diecézi v roce 2020:

Při Tříkrálové sbírce 2020 v královéhradecké diecézi pomáhalo celkem 15 158 dobrovolníků. 

Kontakt: 
Dobrovolnické centrum Diecézní charity Hradec Králové
Adresa: Šafaříkova 666/9 (budova YMCA - 1. patro)
500 02 Hradec Králové
E-mail: dobrovolnici@hk.caritas.cz
Tel.: 492 604 945, 731 402 295
www.hk.caritas.cz
      facebook: dobrovolnici.dchhk.cz     

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, kteří se v uplynulém roce zapojili do dobrovolnických programů 
a ve svém volném čase pomáhali společně s námi klientům Charity a dalších organizací v Hradci Králové 
i našich regionech. Díky patří také všem, kteří pomáhali v době koronakrize. Vaší pomoci si velmi vážíme 

a těšíme se na další spolupráci.

Dobrovolnické centrum v roce 2020 podpořily: Evropská unie, MŠMT ČR, MV ČR, Královéhradecký kraj a Tříkrálová sbírka.
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PŮJČOVNA ZDRAVOTNICKÝCH POMŮCEK 
PRO NEMOCNÉ HUNTINGTONOVOU CHOROBOU

Diecézní katolická charita Hradec Králové (dále DCH HK) provozuje od r. 2004 půjčovnu zdravotnických pomůcek pro nemoc-
né Huntingtonovou chorobou. V půjčovně jsou k dispozici především i nančně velmi nákladné pomůcky, které nehradí zdravotní 
pojišťovny nebo jsou jiné problémy s jejich získáváním. 

Cílem projektu je zkvalitnit péči o pacienty, umožnit jim setrvat co nejdéle v domácím prostředí a udržet tak rodinné                                   
a společenské vazby. 

Huntingtonova choroba (HCH) je závažné neurodegenerativní dědičné onemocnění vyznačující se agresivní choreou, 
poruchami chování a demencí. Dochází při ní k progresivnímu ubývání tělesných a duševních schopností, což vede k úplné 
závislosti postižených na péči okolí. Choroba postihuje především lidi v produktivním věku, nejčastěji mezi 35. – 45. rokem 
života, a je nevyléčitelná.

SPEKTRUM SLUŽEB:

V půjčovně jsou k dispozici především 2 typy speciálních křesel vč. antidekubitních podložek. Křesla zvyšují komfort                
a bezpečí postiženého a usnadňují situaci pečujícím osobám. Jsou nastavitelná a zabraňují sklouznutí pacienta. Předávají se 
obvykle do dlouhodobého užívání na základě doporučení ošetřujícího odborného lékaře. Po dohodě zajistí organizace dovoz 
pomůcky na místo určení.

křeslo Halesworth křeslo Omega

ČINNOST V ROCE 2020:

K 31. 12. 2020 bylo v půjčovně evidováno 7 ks křesel Halesworth a 10 ks křesel Omega. V r. 2020 bylo nemocným                         
a jejich rodinám zapůjčeno celkem 7 speciálních křesel.

Z důvodu protiepidemických opatření se bohužel nekonaly rekondičně edukační pobyty pro rodiny s HCH, kde výše uvedené 
pomůcky jinak prezentujeme v rámci spolupráce se Společností pro pomoc nemocným HCH. 

Projekt v roce 2020 podpořily: Královéhradecký kraj, Tříkrálová sbírka.   

Kontakt: tel. 495 063 135
Trikralova

sbirka
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Foto: Tři králové z Jilemnicka. Autor: Jakub Žák

Všechny Charity královéhradecké diecéze se s pomocí 
Diecézní katolické charity Hradec Králové (dále jen DCH 
HK) zapojily do jubilejního 20. ročníku Tříkrálové sbírky. 
Tuto největší celorepublikovou sbírku pořádá Charita ČR ve 
snaze navázat na starobylé tříkrálové tradice a umožnit široké 
veřejnosti podílet se na charitní činnosti.

Začátkem ledna vyšly do ulic měst a obcí v naší oblasti tisíce 
dobrovolníků. Oblečeni za tři krále putovali dům od domu s poselstvím 

pokoje a vánoční radosti. Přinášeli požehnání, jehož 
znamením bylo K+M+B+2020. Do 4 331 úředně zapečetěných 
pokladniček se podařilo vybrat od štědrých dárců 20 708 235 
Kč. Další dárci přispěli formou DMS, a tak celkový výtěžek               
v královéhradecké diecézi činí 21 156 801 Kč.

Darované peníze pomáhají v charitních zařízeních                             
a službách pro nemocné, seniory, handicapované, rodiny                 
s dětmi a lidi v tísni v našich regionech i v zahraničí.

Výtěžek se rozděluje každý rok podle stejného klíče                     

a předem daných a jasných pravidel: 65 % částky se vrací 

Charitám, které ji vykoledovaly, 15 % využívají na své projekty 

diecézní Charity, 10 % putuje na pomoc potřebným do zahra-

ničí a do krizového fondu, z něhož se čerpá při mimořádných 

událostech, 5 % se využije na celostátní projekty a 5 % pokrý-

vá podle zákona režii sbírky.

PROJEKTY OBLASTNÍCH A FARNÍCH CHARIT: 65 % z cel-

kového výtěžku se podle pravidel Tříkrálové sbírky vrací do 

místa konání, aby je mohly Charity použít na realizaci předem 

schválených záměrů. Podrobný přehled těchto projektů je uve-

řejněn na www.hk.caritas.cz a www.trikralovasbirka.cz.

PROJEKTY DIECÉZNÍ CHARITY: 15 % bylo přiděleno DCH 

HK, která v královéhradecké diecézi zaštiťuje organizaci sbír-

ky. DCH HK z těchto prostředků podpořila tyto projekty: přímá 

pomoc lidem v nouzi, integrační aktivity, pomoc nemocným 

Huntingtonovou chorobou, provoz humanitárního skladu a čin-

nost dobrovolnického centra.

DCH HK a Charity královéhradecké diecéze také přispěly na 

rozvojové projekty realizované v Indii. Konkrétně na kvalii kač-

ní kurzy pro nevyučené mladé lidi a dětské večerní vzdělávání 

v Bangalore a projekty Univerzita (podpora vysokoškolských 

studentů), Domky pro chudé a Rozšíření internátu v oblasti 

Belgaum.

Rozdělení výtěžku Tříkrálové sbírky 2020

Trikralova

sbirka

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM ZA ŠTĚDROST A SOLIDARITU

Srdečné poděkování patří všem dárcům, koledníkům a dobrovolníkům, kteří zajišťovali organizaci sbírky i doprovodné akce 

– tříkrálové koncerty, živé betlémy, fotograi cké soutěže, tříkrálové průvody ad.
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UDÁLOSTI A PROPAGACE

Koncert pro zdraví pro lidi v první linii (DCH HK) 
Integrační centrum pro cizince DCH HK uspořádalo 1. května 

online koncert ukrajinského klavírního virtuosa Vladimíra Župana, 
který byl věnovaný všem lidem v první linii v boji za záchranu na-
šeho zdraví a také všem charitním pracovníkům i dobrovolníkům 
za pomoc a nasazení v době koronakrize. 

Koncert pro všechny, kdo pomáhali v době koro-
nakrize (DCH HK)

První živý koncert po ukončení jarního nouzového stavu, 
který 4. června v hradeckém Adalbertinu uspořádalo Integrač-
ní centrum pro cizince DCH HK, byl věnován všem, kdo po-
máhali v době koronakrize. V podání ukrajinského klavírního 
virtuosa Vladimíra Župana a zpěvačky Xenie Evsiny původem 
z Ruska zazněly slavné muzikálové, i lmové i klasické sklad-
by. Vedoucí Integračního centra Ing. Jan Kočí poděkoval také 
zástupcům vietnamské komunity, která našila tisíce roušek               
a věnovala i nanční dar hradecké Fakultní nemocnici. Velký 
dík patří rovněž všem dárcům, kteří přispěli na pomoc hlado-
vějícím rodinám v Indii, jimž pomáhá DCH HK.

 
Dny ukrajinské kultury v Hradci Králové (DCH 

HK)Výstavu obrazů ukrajinských malířů Alexandra Onishen-
ka a Alexe Gabriela, umělecký workshop pro děti, koncert 
nebo promítání o Ukrajině, nabídly zářijové Dny ukrajinské 
kultury v Hradci Králové. Akci uspořádalo Integrační centrum 
pro cizince DCH HK a Regionální ukrajinský spolek ve východ-
ních Čechách. Hlavním mottem letošního ročníku bylo „Kultura 

a výtvarné umění sbližuje“. Tradičního koncertu „Hudba mého 
srdce“ v Aldisu se zúčastnil i velvyslanec Ukrajiny v ČR Yevhen 
Perebyinis a zástupci Krajského úřadu Královéhradeckého 
kraje.
Projekt Integrační centrum pro cizince AMIF/20/01 je � -
nancován v rámci národního programu Azylového, mig-
račního a integračního fondu a rozpočtu MV ČR.

Biskup požehnal nové centrum denních 
a terénních služeb v Červeném Kostelci 
(OCH Červený Kostelec)

První části nového Centra denních a terénních služeb sv. P. 
Pia v Červeném Kostelci byly 11. června slavnostně otevřeny. 
Po více než roce stavebních úprav se ve vile sochaře B. Kafky 
podařilo zřídit denní stacionář pro seniory a lidi se zdravotním 
postižením. V budově mají zázemí i Charitní pečovatelská 
služba a Tísňová péče. Slavnosti, které předcházela mše 
svatá celebrovaná biskupem Janem Vokálem, se zúčastnili 
zástupci Královéhradeckého kraje, vedení města, Diecézní 
charity Hradec Králové, Biskupství královéhradeckého a i rem, 
jež se na záměru podílely. 

Projekt byl podpořen Evropskou unií v rámci Integrovaného 
regionálního operačního programu. Symbolickým poklepáním 
a požehnáním základního kamene bylo také zahájeno vybu-
dování druhé části centra, kde vzniknou prostory pro Mobilní 
hospic Anežky České, Stacionář léčby bolesti, Ambulanci pa-
liativní péče a další služby. Akci završil koncert Scholy Gre-
goriana Pragensis. Projekt je podpořen Královéhradeckým 
krajem. 

Foto: Červnový Koncert pro zdraví ukrajinského klavíristy Vladimíra Župana a zpěvačky Xenie Evsiny původem z Ruska se nesl v duchu podě-

kování všem, kdo pomáhali v době koronakrize. Autor: Michal Adámek
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Tři sestry na charitní pouti (OCH Pardubice, FCH 
Chrudim a OCH Nové Hrady)

Chrám Panny Marie Pomocné na Chlumku u Luže již po-
druhé 26. září přivítal poutníky, kteří přišli prosit za své blízké                 
a podpořit práci Charit Pardubice, Chrudim a Nové Hrady. Na 
32 km dlouhou Pouť lidí dobré vůle za nemocné, trpící, umí-
rající a zesnulé, která se konala u příležitosti Dne Charity, se              
i přes nepřízeň počasí vydali poutníci pěšky, na kole a busem. 
Mši svatou, kterou celebroval generální vikář Jan Paseka, 
varhanní koncert p. Špáty a přednášku p. Jiráska o historii 
poutního místa bylo možné sledovat i online. Pouť podpořil 
svou účastí také radní Pardubického kraje Pavel Šotola, který 
vyjádřil velké uznání a díky všem charitním pracovníkům. 

 
Sbírka pro Česko: Na vlně pomoci proti bezmoci!

Charita ČR v roce 2020 vyhlásila Sbírku pro Česko: Na 
vlně pomoci proti bezmoci!, aby pomohla lidem zasaženým 
koronakrizí. Vybrané peníze byly použity na přímou pomoc 
lidem, kteří se ocitli ze dne na den v tísni kvůli pandemii 
covid-19 a s ní spojenými vládními opatřeními, a to především 
dětem a matkám s dětmi, těžce nemocným a seniorům, lidem 
bez přístřeší a opuštěným lidem. Naše Charity v uplynulém 
roce poskytly i nanční pomoc z této sbírky celkem 22 lidem 
a rodinám ve svých regionech, které koronakrize připravila 
o zaměstnání a hrozila jim ztráta bydlení. Děkujeme všem 
dárcům za solidaritu a podporu této mimořádné sbírky.

Pomoc při Sbírce potravin
Naše Charity v Hradci Králové, Trutnově, Jičíně, Náchodě, 

Pardubicích, Chrudimi, Litomyšli a dalších městech pomáhaly 
v obchodních centrech při zajištění celostátní podzimní 
Sbírky potravin 21. 11., která vynesla rekordních 440 tun 
zboží pro potřebné. Darované potraviny a drogerie putovaly 
prostřednictvím potravinových bank přímo do neziskových 
organizací i Charit, které pomáhají opuštěným seniorům, 
matkám samoživitelkám, rodinám v krizi, lidem bez domova 

a lidem s postižením. Těch v koronakrizi výrazně přibylo,                       
a tak sbírka pomohla v pravý čas, protože potravinové banky 
už měly nedostatek zboží z důvodu zrušení jarní sbírky kvůli 
pandemii.

Mezinárodní projekt Erasmus+ 
v oblasti migrace

Tento mezinárodní projekt, jehož koordinátorem je 
Arcidiecézní charita Kolín nad Rýnem a jedním z účastníků 
je i DCH HK, se zaměřuje na budování sociální soudržnosti 
v souvislosti s migrací, a to zejména formou vzdělávání 
dospělých s cílem přijetí rozmanitosti a otevření příležitostí 
k integraci. Z důvodu pandemie covid-19 však musela 
být plánovaná setkání v Satu Mare a v Kolíně nad Rýnem 
odložena na další rok. V první vlně pandemie DCH HK také 
poskytla i nanční dar ve výši 50 000 Kč právě kolegům do 
rumunského Satu Mare na potravinovou pomoc chudým                 
v uzavřené oblasti z důvodu covid-19. 

V roce 2020 Charity v královéhradecké diecézi uspořádaly 
anebo se zúčastnily dalších benei čních a propagačních akcí 
v souladu s aktuálními protiepidemickými opatřeními. Některé 
z nich jsou již tradiční: Svatoanenské zahradní slavnosti aneb 
Slavnosti bez bariér v Žirči, Běh pro hospic v Červeném 
Kostelci, Stromeček splněných přání, Kamínková online 
aukce nebo Festival bez domova v Hradci Králové, Benei ční 
online koncert v Poličce, Adventní věnce pro domácí hospic 
v Pardubicích, Charitní ples v Pardubicích, Ústí nad Orlicí               
i dalších městech, Tříkrálový koncert v Trutnově, Dvoře 
Králové n. L., a dalších městech. 

Charity se zapojily také do celostátních a regionálních 
kampaní jako Týden nízkoprahových klubů, Týden pro duševní 
zdraví, Den Charity, Světový den hospicové péče a další. 
Dvacáté výročí svého vzniku si připomněly Charita Přelouč 
nebo Občanská poradna při Oblastní charitě Havlíčkův Brod.

Foto: V sedmém ročníku Běhu pro hospic podpořili běžci stavbu cen-

tra paliativní péče v Červeném Kostelci částkou téměř sto tisíc korun  

(z archivu Oblastní charity Červený Kostelec). 

Foto: Charitní pouť lidí dobré vůle za nemocné a trpící na Chlumku              

u  Luže (z archivu Oblastní charity Pardubice)
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OCENĚNÍ V ROCE 2020

Cena Charity ČR
Za královéhradeckou diecézi byla v uplynulém roce nomi-

nována Mgr. Markéta Šafářová, bývalá dlouholetá ředitelka 
OCH Polička a dnes sociální pracovnice ve službě Šance pro 
rodinu. Za jejího působení došlo k velkému rozvoji a profesi-
onalizaci charitních služeb v regionu. Ceremoniál ocenění byl 
však vzhledem k vládním opatřením v souvislosti s covid-19 
odložen.  

Ocenění charitních služeb, pracovníků 
a dobrovolníků

 Osobnost neziskového sektoru – 2. místo v celostátní an-
ketě Asociace nestátních neziskových organizací v ČR získal             
v roce 2020 ředitel Oblastní charity Červený Kostelec Ing. Mgr. 
Miroslav Wajsar, který celý svůj život zasvětil charitě, nezisko-
vému sektoru a pomoci potřebným. Vede také sociální podnik, 
který zaměstnává osoby se zdravotním postižením a příbuzné 
nemocných.

Cena sociálních služeb Královéhradeckého kraje - již 
podesáté byla v Hradci Králové u příležitosti Svátku seniorů 
udělena krajská ocenění, která putovala také do dvou našich 
Charit. V kategorii „Osobnost v sociální oblasti“ byla oceněna 
Jana Čudejková z Farní charity Dvůr Králové nad Labem, ve-
doucí a sociální pracovnice Osobní asistence – Domácí péče. 
Přispěla k velkému rozvoji služby a změny jsou znát na spoko-
jenosti klientů i jejich rodin. V kategorii „Sociální služba“ získal 
cenu za zvládnutí koronavirové krize Dům Matky Terezy pro 
lidi bez domova, který v krajském městě provozuje Oblastní 
charita Hradec Králové. 

Ocenění nejlepších sociálních pracovníků a pracovníků 
v sociálních službách města Pardubice - za Oblastní charitu 
Pardubice byly v roce 2020 zaslouženě oceněny Zdeňka Tom-
čalová, zástupkyně vedoucí Pečovatelské služby Pardubice,           
a Mgr. Aneta Betlachová, vedoucí Ambulantních odlehčova-
cích služeb Červánky v Mikulovicích. 

Stejná Šance - Zaměstnavatel roku 2020 - ve Středočes-
kém kraji vyhrála 1. místo v této soutěži pro zaměstnavatele 
lidí se zdravotním postižením v běžném pracovním prostředí 
Oblastní charita Kutná Hora. Soutěž v kraji uspořádala orga-
nizace Rytmus Střední Čechy, o.p.s. pod záštitou MPSV ČR. 
Slavnostní vyhlášení se bohužel neuskutečnilo kvůli protiepide-
mickým opatřením.  

Cena Duhového křídla - v kategorii „Profesionál“ získal 
ocenění v uplynulém roce Mgr. Pavel Zbroj z Oblastní charity 
Pardubice, dlouholetý obětavý pracovník terénní Odlehčovací 
služby Červánky. Cenu již osmým rokem uděluje Národní rada 
osob se zdravotním postižením ČR a Pardubický kraj.

Cena Křesadlo – regionální cenu v červnu získala dlouho-
letá dobrovolnice Dobrovolnického centra DCH HK Bohuslava 
Nunvářová, která se věnuje onkologickým pacientům v hra-
decké Fakultní nemocnici, jež ji také nominovala. Ocenění dále 
obdržely tři dobrovolnice Oblastní charity Hradec Králové: Mgr. 
Michaela Vaňková, která je profesí pedagog a pomáhá s orga-
nizací sbírky potravin, benei čních akcí a podporuje studenty              
v dobrovolnictví. Jolana Anděrová, přestože je v invalidním dů-
chodu, tak vypomáhá v šatníku, s organizací dobročinných sbí-
rek a při benei cích. Studentka Michaela Řeháková svůj volný 
čas věnuje malému chlapci. Cenu v kraji uděluje od roku 2018 
spolek ALHELP s cílem ocenit práci dobrovolníků a upozornit 
na přínos dobrovolnictví v naší společnosti. 

Můj svět 2020 - fundraiserka Martina Soukupová z Farní 
charity Litomyšl získala 1. místo v kategorii „Život kolem nás“            
v celostátní fotograi cké soutěži Můj svět 2020, kterou každo-
ročně pořádá Charita Opava. Na vítězném snímku zachytila 
zázemí Tříkrálové sbírky v Litomyšli.

Všem oceněným gratulujeme a děkujeme za obětavou práci v Charitě!
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ROZVOJ ORGANIZACE, SPOLUPRÁCE A VZDĚLÁVÁNÍ
Odborná kolegia

Po celý rok 2020 se pravidelně setkávala diecézní odborná 
kolegia (DOK), která fungují v naší diecézi:       

Semináře pro nové zaměstnance
V rámci Vzdělávacího institutu pro charitní praxi, o.p.s. byly 

po celý rok opakovaně pořádány akreditované kurzy: „Úvod do 
principů a standardů činnosti Charity a jejich aktuální vývoj v so-
ciálních, zdravotních a humanitárních službách“. Cílem tohoto 
vzdělávání je seznámit nové zaměstnance farních a oblastních 
Charit s činností, organizační strukturou a duchovním rozmě-
rem Charity. V roce 2020 bylo realizováno 7 seminářů, kterých 
se zúčastnilo 97 zaměstnanců.
 
Odborné vzdělávací semináře a kurzy

V rámci diecézního odborného kolegia pro pracovníky 
náhradní rodinné péče jsme v uplynulém roce uspořádali 
seminář ve spolupráci s PhDr. Miloslavem Macelou na téma 
„Práva a povinnosti aktérů systému péče o ohrožené děti“. 
Ostatní plánované odborné vzdělávací semináře pro rok 2020 
se bohužel nemohly uskutečnit z důvodu protiepidemických 
opatření.

Zajištění odborné praxe
Diecézní katolická charita aktivně spolupracuje s Uni-

verzitou Hradec Králové a s Obchodní akademií Hradec 
Králové. Pro obě školy DCHH HK zprostředkovává praxe, 
za rok 2020 této možnosti využilo 14 studentů.

Projekt „Ke kvalitě v Charitě“
DCH HK byla do 31. 8. 2020 zapojena do projektu Charity 

ČR „Ke kvalitě v Charitě II.“, který byl spolui nancovaný Ev-
ropskou unií. Jeho cílem bylo zvýšit kvalitu charitních sociálních 
služeb v ČR a prostřednictvím sociálního pracovníka – metodika 
posílit odbornosti a kompetence sociálních pracovníků  a pracov-

níků v sociálních službách. Sociální pracovník – metodik svojí 
účastí v celorepublikovém kolegiu metodiků nadále předává 
informace z přednášek mezioborových expertů a zajišťuje od-
borné zasíťování sociálních služeb poskytovaných jednotlivými 
Charitami.

Projekt „DekaCert“ (DCH HK)
V uplynulém roce pokračoval vzdělávací projekt DCH HK 

„DekaCert CZ“ – Zavádění křesťanských hodnot do praxe 
Charit, který podpořila Nadace Renovabis a potrvá do roku 
2021. Jeho partnery jsou také DCH Plzeň, DCH České Bu-
dějovice, ADCH Olomouc a DCH Ostravsko-opavská. V roce 
2020 dvanáct vyškolených lektorů zahájilo spolupráci s ředi-
teli 29 farních a oblastních Charit ve všech pěti zapojených 
diecézích. Celkem bylo vydáno již 350 osvědčení. Probíhala 
také příprava rozšířeného vydání praktické příručky DekaCert                 
v kostce. Některé kurzy musely být z důvodu protiepidemic-
kých opatření přesunuty na další rok.

Projekt DekaCert CZ � nančně podpořila Nadace Renovabis.

Vzdělávací institut pro charitní praxi o.p.s. (DCH HK)
V uplynulém roce Vzdělávací institut uspořádal celkem 28 

kurzů. Aktivně se podílí na realizaci školení v rámci projektu 
DCH HK „DekaCert CZ“. Díky dlouholeté spolupráci s prof. 
Dr. Elisabeth Jünemann, autorkou etického programu Deka-
Cert, má Vzdělávací institut u MPSV ČR akreditované semi-
náře pro podporu zavedení etického programu DekaCert do 
praxe Charit. 

Akreditovali jsme také 16 nových kurzů pro vedoucí, so-
ciální pracovníky i pracovníky v sociálních službách. Více 
se zaměřujeme na duchovní rozměr charitní služby. Například 
s profesorem ThLic. Davidem Boumou, Th.D. z UK Praha 
a UHK jsme připravili kurz „Speci� cké potřeby věřícího                   
klienta charitní služby“. Každoročně realizujeme v Neratově 
rovněž seminář s Mgr. Helenou Komínkovou na téma „Du-
chovní potřeby pracovníka a klienta“. S profesorem ThLic. 
Jakubem Doleželem, Th.D. z UP Olomouc máme připravený 
kurz pro vedoucí pracovníky „Charita a spiritualita“.

DOK pro terénní sociální práci se seniory
DOK pro pobytové a ambulantní služby pro seniory
DOK pro sociální práci v nízkoprahových zařízeních pro 
děti a mládež
DOK pro odborné sociální poradenství
DOK pro práci se zdravotně postiženými 
DOK pro pracovníky azylových domů a domovů pro matky 
s dětmi
DOK pro pracovníky sociálně aktivizačních služeb, sanace 
rodiny
DOK pro pracovníky náhradní rodinné péče
DOK pro práci s dobrovolníky
DOK pro pracovníky DZP (=domácí zdravotní péče) a DHP 
(=domácí hospicové péče)
DOK pro pracovníky mateřských a rodinných center
DOK pro ekonomy a účetní
DOK pro PR a tvůrce webu
DOK pro metodiky
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EKONOMIKA

A. íslo ádku innost hlavní innost 
hospodá ská Celkem

I. 002 3 968 18 3 986
1. 501+502+503 003 1 280 3 1 283

2. 504 004 2 2

3. 511 005 336 336

4. 512 006 42 42

5. 513 007 28 28

6. 518 008 2 280 15 2 295

II. 009 0 0 0
9. 568 012 0 0

III. 013 10 715 0 10 715
10. 521 014 8 044 8 044

11. 524 015 1 990 1 990

13. 527 017 588 588

14. 528 018 93 93

IV. 019 34 9 43
15. 531+532+538 020 34 9 43

V. 021 1 452 3 1 455
17. 543 023 0

18. 544 024 2 2

19. 545 025 0

20. 546 026 16 16

22. 549 028 1 436 1 1 437

VI. 029 535 68 603

23. 551 030 562 68 630

27. 556+559 034 -27 -27

VII. 035 0 0 0

VIII. 037 0 12 12

29. 591 038 0 12 12

039 16 704 110 16 814

B. íslo ádku innost hlavní innost 
hospodá ská Celkem

I. 041 7 683 0 7 683
1. 691 042 7 683 7 683

II. 043 2 028 0 2 028
2. 681 044 564 564

3. 682 045 1 464 1 464

III. 601+602+604 047 167 311 478

IV. 048 6 522 113 6 635
7. 644 051 71 71

8. 645 052 62 13 75

9. 648 053 4 203 4 203

10. 649 054 2 257 29 2 286

V. 055 0 53 53
12. 652 052 53 53

13. 654 058 0

15. 657 060 0

061 16 400 477 16 877

C. 062 -304 379 75

D. 063 -304 367 63

Tržby za vlastní výkony a za zboží  

Výsledek hospoda ení po zdan ní (+/-)        .062- .037

Tržby z prodeje materiálu

Výnosy z dlouhodobého finan ního majetku

Výnosy celkem     . 041+043+047+048+055

Výsledek hospoda ení p ed zdan ním (+/-)  .061- .039

Výnosové úroky

Zú tování fond

Tržby z prodeje dlouhodobého majetku

Jiné ostatní výnosy

Tržby z prodeje majetku      . 056 až 060

P ijaté p ísp vky zú t. mezi organiza ními složkami

P ijaté p ísp vky (dary)

Ostatní výnosy                        . 049 až 054

Náklady celkem     . 002+009+013+019+021+029+035+037

VÝNOSY
Provozní dotace     . 042

Provozní dotace

P ijaté p ísp vky celkem     . 044 až 046

Tvorba a použití rezerv a opravných položek

Poskytnuté p ísp vky     . 036
Da  z p íjm                   . 038

Dary

Jiné ostatní náklady

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv
a opravných položek      . 030 až 034

Odpisy dlohodobého majetku

Kursové ztráty

Osobní náklady     . 014 až 018
Mzdové náklady

Zákonné sociální pojišt ní

Zákonné sociální náklady

Ostatní sociální náklady

Nákladové úroky

Opravy a udržování

Náklady na cestovné

Dan  a poplatky celkem     . 020
Dan  a poplatky

Ostatní náklady celkem     . 022 až 028
Odpis nedobytné pohledávky

Aktivace dlouhodobého majetku

Kursové zisky

Výkaz zisk  a ztrát k 31. 12. 2020 - v tis. K

Náklady na reprezentaci

Ostatní služby

Zm ny stavu zásob vlastní innosti a aktivace   . 010-012

NÁKLADY
Spot ebované nákupy a nákupové služby       . 003 až 008

Spot eba materiálu, energie a ost. nesklad. dodávek

Prodané zboží

Da  z p íjm
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íslo ádku Stav k prvnímu 
dni ú et. období

Stav k 
poslednímu dni 

ú et. období

b 1 2
A. 001 6 606 5 309
I. 002 0 92

2. 13 004 0 92

II. 010 10 416 10 134
1. 031 011 1 118 1 118

3. 021 013 4 529 4 529

4. 022 014 4 555 4 223

7. 028 017 214 214

9. 042 019 0 0

10 52 020 0 50

III. 021 1 698 394
6. 069 027 1 698 394

IV. 028 -5 508 -5 311
2. (-) 073 030 0 -15

4. (-) 078 032 0 0

6. (-) 081 034 -2 202 -2 366

7. (-) 082 035 -3 092 -2 716

10. (-) 088 038 -214 -214

B. 040 24 280 33 589
I. 041 155 643

1. Zásoby 1. 112 042 155 643

II. 051 4 428 9 576
1. 311 052 735 770

4. 314 bez . 50 055 213 260

5. 315 056 -9 8

6. 335 057 5 5

8. 341 059 0 0

17. 378 068 3 155 5 731

18. 388 069 329 2 802

III. 071 19 575 23 252
1. 211 072 47 68

2. 213 073 7 1

3. 221 074 19 521 23 183

IV. 079 122 118
1. 381 080 122 118

2. 385 081 0 0

082 30 886 38 898

Dlouhodobý majetek celkem         . 002+010+021+028
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  . 003 až 009
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek

Rozvaha k 31. 12. 2020 - v tis. K

A K T I V A

a

Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

Dlouhodobý finan ní majetek celkem      . 022 až 027
Ostatní dlouhodobý finan ní majetek

Dlouhodobý hmotný majetek celkem      . 011 až 020

II.
Dlouhodobý

hmotný
majetek

Pozemky

Stavby

Hmotné movité v ci a jejich soubory

Drobný dlouhodobý hmotný majetek

Nedokon ený dlouhodobý hmotný majetek

Materiál na sklad

Oprávky k drobn. dlouhod. hmotn. majetku

Krátkodobý majetek celkem        . 041+051+071+079
Zásoby celkem                                              . 042 až 050

Oprávky k dlouhodobému majetku celkem . 029 až 039

Oprávky k drobn. dlouhodob. nehmot. majetku

Oprávky ke stavbám

Oprávky k samost. movit. v cem a soubor m mov. v cí

Oprávky k softwaru

III.
Krátkodobý

finan ní
majetek

Pen žní prost edky v pokladn

Ceniny

Pen žní prost edky na ú tech

Jiné pohledávky

Dohadné ú ty aktivní

Krátkodobý finan ní majetek celkem      . 072 až 078

Pohledávky celkem                                      . 052 až 070 

II.
Pohledávky

Odb ratelé

Poskytnuté provozní zálohy

Ostatní pohledávky

Pohledávky za zam stnanci

Da  z p íjmu

Jiná aktiva celkem                                         . 080 až 081
IV.

Jiná
aktiva

Náklady p íštích období

P íjmy p íštích období

AKTIVA  CELKEM                                                    . 001 + 040
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íslo ádku Stav k prvnímu 
dni ú et. období

Stav k posled. dni 
ú et. období

b 1 2
A. 001 27 594 29 620
I. 002 27 517 29 557

1. 901 003 19 042 19 335

2. 911 004 8 475 10 222

3. +/- 921 005

II. 006 77 63
1. +/- 963 007 63

2. +/- 931 008 77

3. +/- 932 009

B. 010 3 292 9 278
I. 011 132 105
I.

Rezervy 1. 941 012 132 105

II. 013 0 0
III. 021 2 718 9 137

1. 321 022 66 119

3. 324 024 102 102

4. 325 025 0 0

5. 331 026 452 590

7. 336 028 242 313

8. 341 029 12

9. 342 030 58 88

10. 343 031 57 146

11. 345 032 2 0

12. 346 033 1 506 7 451

13. 348 034 0 40

17. 379 038 42 96

22. z ú tu 389 043 191 180

IV. 045 442 36
1. 383 046 30 0

2. 384 047 412 36

048 30 886 38 898

a
Vlastní zdroje celkem                                    . 002+006
Jm ní celkem                                                . 003 až 005

I.
Jm ní

Vlastní jm ní

Fondy

Oce ovací rozdíly z p ecen ní fin. majetku a závazk

P A S I V A

Rezervy celkem                                . 012

Rezervy

Dlouhodobé závazky celkem                    . 014 až 020

Výsledek hospoda ení celkem                  . 007 až 009

II.
Výsledek

hospoda ení

Ú et výsledku hospoda ení

Výsledek hospoda ení ve schvalovacím ízení

Nerozd lený zisk, neuhrazená ztráta minulých let

Cizí  zdroje celkem                           . 011+013+021+045

Jiné závazky

Da  z p íjm

Ostatní p ímé dan

Da  z p idané hodnoty

Ostatní dan  a poplatky

Závazky ve vztahu ke státnímu rozpo tu

Závazky ve vztahu k rozpo tu orgán  ÚSC

Krátkodobé závazky celkem                     . 022 až 044

III.
Krátkodobé 

závazky

Dodavatelé

P ijaté zálohy

Ostatní závazky

Zam stnanci

Závazky k instit. soc.zabezp.  a ve . zdrav.poj.

PASIVA CELKEM                                                     . 001 + 010

Dohadné ú ty pasivní

Jiná pasiva celkem                                       . 046 až 047
IV.

Jiná
pasiva

Výdaje p íštích období

Výnosy p íštích období

Kompletní znění učetní závěrky (vč. její přílohy) je ke stažení elektronicky na odkazu http://hk.caritas.cz/kdo-jsme/vyrocni-zpravy/.
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HS Název Výnosy Náklady HV
1000 Správa 2 872 073 3 036 689 -164 616
1010 Metodická pomoc 2 334 866 2 335 978 -1 112
1020 Vzd lávací pojekt Renovabis-Dekacert 489 069 489 069 0
1194 T íkrálová sbírka - režie 179 346 195 366 -16 020
1200 Humanitární pomoc 20 917 21 114 -197
1201 Huntingtonova choroba (dále jako HCH) 133 299 134 542 -1 243
1202 Pom cky pro zdravotn  postižené 0 2 630 -2 630
1203 Podpora Covid 87 975 116 530 -28 555
1211 Potravinová a materiální pomoc  FEAD II. 46 091 46 091 0
1700 Nábor dobrovolník 251 812 267 812 -16 000
1701 Dobrovolnický program Rafael 173 915 173 915 0
1702 Dobrovolnický program Gabriel 120 680 120 680 0
1703 Dobrovolnický program Michael 109 097 109 097 0
1704 Young Caritas 843 510 843 510 0
1400 Povod ový a humanitární sklad 39 803 76 939 -37 136
1500 Adopce a rozvojová pomoc Indie 1 359 560 1 359 560 0
1601 Medevac 34 592 34 592 0
1602 Cizinci 411 608 411 608 0
1610 Poradna pro cizince a uprchlíky 1 571 758 1 607 215 -35 457
1614 Integr. kurzy pro cizince a uprchlíky 75 016 76 319 -1 303
1621 Žadatelé o mezinárodní ochranu 86 578 86 578 0
1632 Podpora integrace cizinc 571 693 571 693 0
1640 Integra ní centrum pro cizince 4 583 996 4 583 996 0
1800 Hospic 2 628 2 628 0

16 399 882 16 704 152 -304 270
476 758 109 866 366 892

16 876 640 16 814 018 62 622

Po et zam stnanc  k 31. 12. 2020
Fyzický po et zam stnanc 27
P epo tený po et zam stnanc 23,78

Hospoda ení dle inností v roce 2020 - v K

Celkem - hlavní innost
Celkem - hospodá ská innost
Celkem
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Z P R Á V A  N E Z Á V I S L É H O  A U D I T O R A  
 
)řizovateli účet í jed otk  Die éz í katoli ká harita Hrade  Králové  
 
 
 
Výrok auditora 

Provedli js e audit přilože é účet í závěrk  účet í jed otk  Die éz í katoli ká harita Hrade  
Králové, IČ  9  9 dále také „účet í jed otka“  sestave é a základě český h účet í h předpisů, 
která se skládá z rozvah  k . . , výkazu zisku a ztrát  za rok ko čí í . .  a příloh  
této účet í závěrk , která o sahuje popis použitý h podstat ý h účet í h etod a další v světlují í 
i for a e. Údaje o účet í jed ot e jsou uvede  v odě  příloh  této účet í závěrk . 

Podle ašeho ázoru účet í závěrka podává věr ý a po tivý o raz aktiv a pasiv účet í jed otk  
Die éz í katoli ká harita Hrade  Králové k . .  a ákladů a vý osů a výsledku jejího 
hospodaře í za rok ko čí í . .  v souladu s český i účet í i předpis . 

 

Základ pro výrok 

Audit js e provedli v souladu se záko e  o auditore h a sta dard  Ko or  auditorů České repu lik  
pro audit, který i jsou ezi árod í sta dard  pro audit ISA  případ ě dopl ě é a uprave é 
souvisejí í i aplikač í i doložka i. Naše odpověd ost sta ove á tě ito předpis  je podro ěji 
popsá a v oddílu Odpověd ost auditora za audit účet í závěrk . V souladu se záko e  o auditore h 
a Eti ký  kode e  přijatý  Ko orou auditorů České repu lik  js e a účet í jed ot e ezávislí a 
spl ili js e i další eti ké povi osti v plývají í z uvede ý h předpisů. Do ívá e se, že důkaz í 
i for a e, které js e shro áždili, posk tují dostateč ý a vhod ý základ pro v jádře í ašeho 
výroku. 

 

Ostat í i for ace uvede é ve výroč í zprávě 

Ostat í i i for a e i jsou v souladu s §  pís .  záko a o auditore h i for a e uvede é ve 
výroč í zprávě i o účet í závěrku a aši zprávu auditora. )a ostat í i for a e odpovídají ředitel a 
zástup i ředitele účet í jed otk . 

Náš výrok k účet í závěr e se k ostat í  i for a í  evztahuje. Přesto je však součástí aši h 
povi ostí souvisejí í h s audite  účet í závěrk  sez á e í se s ostat í i i for a e i a posouze í, 
zda ostat í i for a e ejsou ve výz a é  ateriál í  esouladu s účet í závěrkou či s aši i 
z alost i o účet í jed ot e získa ý i ěhe  provádě í auditu e o zda se ji ak t to i for a e 

ejeví jako výz a ě ateriál ě  espráv é. Také posuzuje e, zda ostat í i for a e l  ve vše h 
výz a ý h ateriál í h  ohlede h v pra ová  v souladu s přísluš ý i práv í i předpis . Tí to 
posouze í  se rozu í, zda ostat í i for a e splňují požadavk  práv í h předpisů a for ál í 
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áležitosti a postup v pra ová í ostat í h i for a í v ko te tu výz a osti aterialit , tj. zda 
případ é edodrže í uvede ý h požadavků  lo způso ilé ovliv it úsudek či ě ý a základě 
ostat í h i for a í. 

Na základě provede ý h postupů, do ír , již dokáže e posoudit, uvádí e, že 

 ostat í i for a e, které popisují skuteč osti, jež jsou též před ěte  zo raze í v účet í závěr e, 
jsou ve vše h výz a ý h ateriál í h  ohlede h v souladu s účet í závěrkou a 

 ostat í i for a e l  v pra ová  v souladu s  práv í i předpis . 

Dále js e povi i uvést, zda a základě poz atků a povědo í o účet í jed ot e, k i ž js e dospěli 
při provádě í auditu, ostat í i for a e eo sahují výz a é ateriál í  vě é espráv osti. V 
rá i uvede ý h postupů js e v o drže ý h ostat í h i for a í h žád é výz a é ateriál í  
vě é espráv osti ezjistili. 

 

Odpověd ost ředitele a zástupců ředitele účet í jed otky za účet í závěrku 

Ředitel a zástup i ředitele účet í jed otk  odpovídají za sestave í účet í závěrk  podávají í věr ý a 
po tivý o raz v souladu s český i účet í i předpis  a za takový v itř í ko trol í s sté , který 
považuje za ez t ý pro sestave í účet í závěrk  tak, a  eo sahovala výz a é ateriál í  

espráv osti způso e é podvode  e o h ou. 

Při sestavová í účet í závěrk  jsou ředitel a zástup i ředitele účet í jed otk  povi i posoudit, zda je 
účet í jed otka s hop a epřetržitě trvat, a pokud je to releva t í, popsat v příloze účet í závěrk  
záležitosti týkají í se jejího epřetržitého trvá í a použití předpokladu epřetržitého trvá í při 
sestave í účet í závěrk , s výji kou případů, kd  ředitel a zástup i ředitele plá ují zruše í účet í 
jed otk  e o uko če í její či osti, resp. kd  e ají ji ou reál ou ož ost ež tak uči it. 

 

Odpověd ost auditora za audit účet í závěrky 

Naší  íle  je získat při ěře ou jistotu, že účet í závěrka jako elek eo sahuje výz a ou 
ateriál í  espráv ost způso e ou podvode  e o h ou a v dat zprávu auditora o sahují í áš 

výrok. Při ěře á íra jistot  je velká íra jistot , i é ě e í zárukou, že audit provede ý 
v souladu s výše uvede ý i předpis  ve vše h případe h v účet í závěr e odhalí případ ou e istují í 
výz a ou ateriál í  espráv ost. Nespráv osti ohou vz ikat v důsledku podvodů e o h  a 
považují se za výz a é ateriál í , pokud lze reál ě předpokládat, že  jed otlivě e o v souhr u 

ohl  ovliv it eko o i ká rozhod utí, která uživatelé účet í závěrk  a její  základě přij ou. 

Při provádě í auditu v souladu s výše uvede ý i předpis  je aší povi ostí uplatňovat ěhe  
elého auditu od or ý úsudek a za hovávat profes í skepti is us. Dále je aší povi ostí: 

 Ide tifikovat a v hod otit rizika výz a é ateriál í  espráv osti účet í závěrk  způso e é 
podvode  e o h ou, avrh out a provést auditorské postup  reagují í a tato rizika a získat 
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dostateč é a vhod é důkaz í i for a e, a ho  a jeji h základě ohli v jádřit výrok. Riziko, 
že eodhalí e výz a ou ateriál í  espráv ost, k íž došlo v důsledku podvodu, je větší ež 
riziko eodhale í výz a é ateriál í  espráv osti způso e é h ou, protože součástí 
podvodu ohou ýt taj é dohod  koluze , falšová í, ú sl á opo e utí, epravdivá prohláše í 

e o o háze í v itř í h ko trol. 
 Sez á it se s v itř í  ko trol í  s sté e  účet í jed otk  releva t í  pro audit v takové  

rozsahu, a ho  ohli avrh out auditorské postup  vhod é s ohlede  a da é okol osti, 
ikoli a ho  ohli v jádřit ázor a úči ost jejího v itř ího ko trol ího s sté u. 

 Posoudit vhod ost použitý h účet í h pravidel, při ěře ost provede ý h účet í h odhadů a 
i for a e, které v této souvislosti ředitel a zástup i ředitele účet í jed otk  uvedli v příloze 
účet í závěrk . 

 Posoudit vhod ost použití předpokladu epřetržitého trvá í při sestave í účet í závěrk  
ředitele  a zástup i ředitele a to, zda s ohlede  a shro áždě é důkaz í i for a e e istuje 
výz a á ateriál í  ejistota v plývají í z událostí e o pod í ek, které ohou výz a ě 
zpo h it s hop ost účet í jed otk  epřetržitě trvat. Jestliže dojde e k závěru, že taková 
výz a á ateriál í  ejistota e istuje, je aší povi ostí upozor it v aší zprávě a i for a e 
uvede é v této souvislosti v příloze účet í závěrk , a pokud t to i for a e ejsou dostateč é, 
v jádřit odifikova ý výrok. Naše závěr  týkají í se s hop osti účet í jed otk  epřetržitě trvat 
v házejí z důkaz í h i for a í, které js e získali do data aší zpráv . Ni é ě udou í události 

e o pod í k  ohou vést k to u, že účet í jed otka ztratí s hop ost epřetržitě trvat. 
 V hod otit elkovou preze ta i, čle ě í a o sah účet í závěrk , včet ě příloh , a dále to, zda 

účet í závěrka zo razuje podkladové tra sak e a události způso e , který vede k věr é u 
zo raze í. 

Naší povi ostí je i for ovat ředitel a zástup e ředitele i o ji é o plá ova é  rozsahu a 
ačasová í auditu a o výz a ý h zjiště í h, která js e v jeho prů ěhu uči ili, včet ě zjiště ý h 

výz a ý h edostatků ve v itř í  ko trol í  s sté u. 

V Plz i d e . .  
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